



# Смъртност при агнетата

## Проучване на причините за високата смъртност при агнетата и стратегиите за нейното намаляване.

Въпреки че Австралия е водещ доставчик на фина мериносова вълна, осигуряваща 80% от световните доставки в модната индустрия, смъртността при агнетата в страната надвишава средната стойност за света с над 10%. Това води до около 10 милиона починали агнета на годишна база и до икономически загуби в размер на най-малко 540 милиона австралийски долара годишно.

От 2018 г. насам, ЧЕТИРИ ЛАПТИ се бори за прекратяване на разпространената и противоречива практика на мулезиране, известна още като „подрязване на живи агнета“, като призовава за спешен преход към вече наличните безболезнени решения. В международен план вече има по-голямо разбиране и противопоставяне на мулезирането, но високите нива на смъртност при агнетата в Австралия са по-малко известни на международната общност.

Многобройни фактори допринасят за смъртността при агнетата и поради това трябва да се прилага подходяща комбинация от стратегии, насочени към хуманното отношение към животните. Перспективни и критични области за инвестиции са: селективното развъждане на устойчиви на миаза породи, подобрени условия за отглеждане и осигуряване на подслон. Развъждането на устойчиви на миаза овце, с по-малко гънки по тялото, има

потенциала да реши едновременно множество проблеми, свързани с хуманното отношение към животните, включително високата смъртност при агнетата, и би помогнало да се премахне необходимостта от мулезиране. Академичните изследвания, както и сведенията от производителите, продължават да подчертават връзката между по-малкото гънки и по-високата преживяемост на агнетата. Също така, въпреки разпространените погрешни схващания, количеството и качеството на произведената вълна остава високо.

ЧЕТИРИ ЛАПТИ призовава за спешно прилагане на практики за развъждане и отглеждане, които дават приоритет на оцеляването на агнетата и овцете. Това включва развъждане на устойчиви на миаза овце, с гладко тяло, в допълнение към други техники, описани в настоящия доклад. Необходими са допълнителни изследвания, за да се разбере по-добре връзката между смъртността на агнетата и риска от миаза. Като се има предвид сериозността на двата проблема, силно насърчаваме австралийската вълнена индустрия да инвестира в тези изследвания. Марките, търговците на дребно и сертифициращите органи за хуманно отношение към животните също играят важна роля за подобряване на хуманното отношение към овцете в модната индустрия.